

主任的話：患難中學懂包容 10/30/2021

在這一年，我認識了一些朋友，在他們身上學了很多東西，她們的經歷更讓我親眼看到人生中的無常，只是沒有人常把自己的苦況掛在口邊。他們所遇到的風浪不是人人可以承受的，因為他們當中有人兒子被槍殺、有人突然被丈夫拋棄、有人的丈夫突然去世、有人的女婿也突然去世，自己就要擔起照顧女兒的責任… 但他們每個人也很堅強的面對，很多時他們更成為別人的祝福，很願意去幫助別人，包容彼此的缺點。我很喜歡他們，因為他們從來沒有斤斤計較，只是很誠實的做自己，在苦難當中勇敢面對人生。

我的朋友當中，只有三人是基督徒，其他人根本不懂得依靠神，但一樣的堅強。我想，基督徒不是應比他們更堅強、更大方嗎？但我眼中，卻看見基督徒往往對弟兄姊妹很嚴厲，對自己寬鬆，更設置一定程度的期望。若別人達不到自己的期望，就很容易自己在發牢騷，或不斷在背後討論別人的不是，為什麼是這樣的呢？可能，我們所受的苦難不夠多，我們還未真的體會到人生的無奈、無能和無助，總是覺得別人為什麼活得那麼差呢！其實，如果我們站在別人的角度來看，我們的包容程度可能會廣闊一點，就像主耶穌一樣，祂不是每天在責備和懲罰我們，反而不斷給我們改變的機會和提醒。我想，我們若把弟兄姊妹當作自己的孫兒或愛人，我們的包容度一定高很多，不是嗎？教會是神的家，回到神的家為什麼臉上沒有一點笑容呢？回到神的家不要著重弟兄姊妹的衣著，反要注意他們的心有否與神連結，有否與弟兄姊妹連結。願神的愛、包容、喜樂常在我們生命中流露出來吧。